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 -اجب عن الأسئلة الآتية:
  درجة  20 -السؤال الأول : 

 التى حلها:المعادلة التفاضلية  حدد رتبة - أ
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  درجة  20 -: ثانىؤال الالس
 

 التفاضلية الآتية: تحل المعادلا
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  درجة  20 -: ثالثالسؤال ال
 

 لمعادلة التفاضلية الآتية:ل أوجد الحل العام

2 3 10 sin .xy y y e x     

 

  درجة  20 -: رابعالسؤال ال
 

 حل المعادلات التفاضلية الآتية:

  
2(i) ln 2 . (ii) .xy xy y xy x y y x e      
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 اح،،،ــبالنج اتــمنيـيب التــع أطــم
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 -السؤال الأول :

 ة نياثال  المعادلة التفاضلية رتبة -أ
 -ب
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 الصورة ثنائى الخطية ونبحث عن نقطة تقاطع الخطين المستقيمين واللذين لهما المعادلتين 
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   واذن     أى أن    بالجمع نجد  

 نستخدم الآن التعويض 
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    ثم نستخدم أيضا التعويض      
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 -السؤال الثاني :

(i)  

 نصل للمعادلة المساعدةل  نضع .من نوع كوشى وأويلرمعادلة خطية متجانسة 
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 معادلة  كليريو والحل العام هو
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 إذ نجد،  Cوحتى نتمكن  من الحصول على الحل  الشاذ فإننا  نشتق  الحل العام بالنسبة للثابت الاختيارى  
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 -: لثالسؤال الثا

2 3 10 sinxy y y e x     

 المعادله خطيه غير متجانسه بمعاملات ثابته والمعادله المساعده تكون 
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 ةالحد المطلق بمعاملات غير معين ةتوازى دال ةونضع الحل الخاص فى صور
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 -: بعار السؤال ال

(i) ln 2y xy y xy  

 
 نجد    وبعد القسمة على   اذن       نستخدم هنا التعويض   

2

2 2

2 2 2

2

2

2 2

2 2 2

2

,
2

2 , 2 2

2 , ln 2

x

x x

x x x

u xu x

x
P x Pdx xdx

e

Q x Qdx e xdx e

e u e C y Ce







  

  

 

  

   

 

 

 
 

(ii)      

 xونقسم على  ،  ونضع  y  المعادلة لا تحتوى على

 

 xبالنسبة للمتغير  pمعادله تفاضلية خطية من الرتبة الأولى فى 

 

 

 

 

 

 


